

## 浚县组织开展党性教育活动

### 哈密市伊州区在浚跟班学习干部参加

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 李宗隆)为激发哈密市伊州区跟班学习干部学习热情,进一步强化“学”与“用”贯通的跟班学习质效,近日,浚县组织跟班学习干部开展了党性教育活动。浚县县委组织部相关负责同志、全体跟班学习干部和镇(街道)有关同志参加。在浚县白寺物流产业园区豫北电商直播基地,跟班学习干部在了解到国内物流领军企业在园区入驻落地时,不禁对浚县的营商环境赞不绝口。在极兔物流园区分拣现场,大家沉浸式感受科学技术突飞猛进带来的变革,赞叹现代物流业运转的高效。

在淇滨区大河涧乡毛连洞村红色教育基地,大家依次参观了红色地下交通站、原中共汤阴县委、抗战学校等革命旧址。在红色纪念馆,通过日出东方、力挽狂澜等10

个篇章的图片展览回顾历史,感悟革命历程的艰辛,接受党性教育和精神洗礼。

最后,跟班学习干部一行来到山城区中石林村,在讲解员的引导下,全体人员参观了鹤壁石林会议旧址刘邓大军纪念馆,认真聆听红军强渡黄河、挺进中原、千里跃进大别山等革命事迹,沿着先辈的足迹,重温石林红色记忆,感受老一辈革命家不屈不挠、艰苦奋斗、勇于担当的革命精神。

伊州区跟班学习干部纷纷表示,通过活动,开阔了眼界、解放了思想,进一步明确了自己肩负的重任和使命。今后要以更加饱满的热情投入到实践学习中,不断提高自身的政治素养、理论水平,在工作中、生活中发挥党员模范带头作用,为回到家乡后的基层党建和社会治理贡献力量。

## 新春慰问送关怀 岁寒情深暖人心

### 市人社局开展专项服务系列活动

## “春风”进农村 慰问暖民心

本报讯 (记者 李琳琳)2月4日下午,市人社局、浚县人社局携手天海汽车电子集团股份有限公司(以下简称天海集团)到浚县卫贤镇北纸坊村、砖城村,小乡镇张贾店村开展2024年“春风行动”专项服务系列活动。

本次活动以慰问座谈的方式进行,每到一村,市人社局相关负责人便与返乡务工人员拉家常、谈收入,交流春节后就业打算,宣讲就业创业政策。返乡农民工纷纷畅所欲言,讲述外出务工的经历和酸甜苦辣及回家过年的喜悦心情。会上,市就业创业服务中心主任李习军向返乡农民工代表介绍了人社局开展的2024年“春风行动”整体概况、主要内容,详细了解了农民工在外务工情况,询问其返乡务工意愿,并送上

新春祝福。天海集团招聘工作负责人向大家介绍了企业发展现状、销售成就、招工需求、薪资待遇等用工信息。

“现在外地工作也不好找,这下有了在家门口工作的机会,平时还能兼顾家庭,工资水平也不错,还省去了吃住方面的花销,春节后我会认真考虑留下工作。”砖城村一位返乡农民工代表说。“我的外孙女在本地上高三,所以我希望女儿、女婿能留在本地工作,也能照顾孩子。建议用工企业多进村宣传,相信招工肯定不是问题。”张贾店村返乡农民工代表张庆禄提出希望。

座谈会结束后,市人社局与天海集团工作人员共同为返乡农民工代表们送上了护肤品、围裙、抽纸、雨伞等慰问品。

### 淇县残联

## 慰问200余户 困难残疾人家庭

本报讯 (首席记者 汪丽娜 实习生 郭中玉 通讯员 韩凤香)春节将至,岁寒情暖。为了让困难残疾人度过一个温暖祥和的春节,近日,淇县残联组织开展了春节走访慰问困难残疾人活动。

走访慰问中,淇县残联工作人员每到一户残疾人家中,都为他们送上来、油等慰问品,与残疾人朋友及家属亲切交谈,详细了解他们的身体、家庭、惠民政策落实和年货准备等情况,宣传各项助残惠民政策,了解他们的所思、

所盼、所求,并认真听取他们对残疾人工作的意见和建议,鼓励他们树立信心,积极面对生活中的困难,勇做生活的强者。

“这么冷的天,你们还牵挂着我们,来家里看望我们,真是太感谢了!”在桥盟街道新庄村一级重度残疾人刘某家中,其爱人感动地说。

活动中,淇县残联工作人员走访慰问了200余户困难残疾人家庭,为他们送去了慰问品及新春的问候,送上了党和政府的关怀和温暖。

### 浚县善堂镇陈村开展春节前慰问活动

## 为156名70岁以上老人送去慰问品

本报讯 (记者 张文渊)“心里可高兴了,感谢你们!”2月4日上午,家住浚县善堂镇陈村的陈增勤满面笑容地说。70多岁的陈增勤和妻子,今天每人在村委会大院领到了一桶油、一袋面和一袋大米,对于他们来说,这份爱心为他们省去了一部分过节开销。而像他们一样的老人,陈村还有154名。

据了解,由善堂镇陈村村村民委员会主办,鹤壁恒升节能建筑材料有限公司承办的“迎新春·送温暖·献爱心”主题慰问活动,为陈村70岁以上老人送去新春的祝福和慰问品,旨在弘扬敬老爱老传统美德。

“想尽自己的绵薄之力,为村里的父老乡亲做点实事,也希望能够通过这样的活动,引导大家尊老爱老敬老孝老。”面对老人们一声声诚挚的感谢,捐赠者孙徐磊动情表示。随后村“两委”干部一行又深入因行动不便无法到场的70岁以上老人家中,为他们送去慰问品和诚挚的问候。

浚县善堂镇副镇长姜振康表示,近年来,善堂镇党委、政府积极倡导社会各界爱心人士,关心关爱孤寡老人和困难家庭等,献爱心、做公益已成常态,一系列举措与关爱,汇聚成一股强大的暖流,进一步提高了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 情暖百姓·我为群众办实事

### 淇县

# 小中心大服务 百姓办事少跑路

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 刘江 马强)“刷一下身份证,一分钟不到就办好了,还以为要跑几趟才能办完,没想到来一趟就办好了。”近日,在淇县灵山街道小潭沱村党群服务中心,一位办理社保缴费的村民高兴地告诉记者。为充分发挥党群服务中心服务群众主阵地职能,淇县先后出台了基层党组织阵地标准化建设导则,按照标准统一、功能完善、服务便民、办公高效的基本要求,逐步推进村级组织活动场所建设规范化,做到便民办公合理布局、硬件软件衔接配套、设备标识规范到位,使各村党组织阵地既规范又有特色,实现以高质量党建引领为民服务高质量。

“我们按照‘五有五中心’标准对全县166个村(含3个村改居社区)、21个城市社区党群服务中心进行调研摸底,有针对性列出整改修缮计划,下拨党建经费273万元,提升打造村(社区)党群服务中心88

个。”淇县县委组织部有关负责人介绍。

如今,淇县村(社区)完善的基层党组织阵地,成为党员群众想来、爱来、常来的精神家园,以“零距离”党群服务阵地建设为牵引,为基层党建品牌的培育、服务、发展提供阵地,村(社区)干部坐班值班制度保证了党群服务中心随时能够为到访的群众提供服务,进一步营造了便民利民的良好环境。

“下一步,我们将紧紧围绕为民高质

量服务这一目标,以‘功能齐全’为基线、以‘三室一厅一广场’(多功能室、矛盾调解室、文艺活动室、便民服务大厅和文化广场)建设为标准,通过实行干部坐班制、柜台式办公,推动党群服务中心‘小阵地’发挥‘大作用’。”淇县县委组织部有关负责人表示,要充分发挥党群阵地“连心桥”的纽带作用,凝聚多方力量解决人民群众急难愁盼问题,让基层治理和服务有温度、更有深度。

### 浚县文明办组织开展“志愿常相伴·欢乐幸福年”新时代文明实践活

## 文化科技卫生“三下乡” 各项惠民服务“零距离”

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 王雪帆)为进一步培育和践行社会主义核心价值观,丰富群众精神文化生活,近日,浚县文明办组织在全县广泛开展“志愿常相伴·欢乐幸福年”新时代文明实践活

动,培育时代新风新貌,努力营造积极向上、喜庆祥和的节日气氛。

“理”响黎阳·乡音说“理”。开展“党的声音进万家”主题文明实践活

动,依托新时代文明实践中心(所、站)等阵地把党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想及党的惠民政策讲给群众听,让党的“好声音”飞入寻常百姓家。

德耀黎阳·文明启航。开展“我们的节日”文明实践活动,依托春节、元宵节等重要节日,鼓励有条件的新时代文明实践所(站)开展“村晚”示范展示活动,促进非物质文化遗产项目与传统节日深度融合,营造欢乐吉祥、温暖和睦的节日氛围。深入开展“文润黎阳”志愿服务活动,志愿服务团队下沉村(社区)新时代文明实践站,开展好文化科技卫生“三下乡”活动。

情满黎阳·暖冬关爱。做好针对困难老人、困境儿童、困难家庭等特殊群体的救助帮扶工作,开展“暖冬行动”志愿服务活动,切实解决群众的实际困难。深化道德典型宣传,让党的“好声音”飞入寻常百姓家。

### 淇滨区

## 表彰2023年党的建设工作先进集体和先进个人

本报讯 (记者 李丹丹)2月2日下午,淇滨区举行2023年党的建设工作先进集体和先进个人颁奖仪式。

仪式对大河涧乡“毛连洞红色教育基地”项目、上峪乡“党建红、镇区兴”项目等12个基层党建创新项目,黎阳路街道长城社区、九州路街道凤凰城社区等8个红色物业示范点,黎阳路街道银杏苑雅苑小区、长江路街道诚城桃花源小区等10个“安家淇滨·共建睦邻”示范小区、毛连洞村党支部书记、村委会主任杨杰,佳和社区

党支部书记、居委会主任张丽等31名“好书记”,大河涧乡牛横岭村党支部党员牛贵喜、上峪乡上峪村党支部党员苏航等20名“五星党员”和团区委刘帆、区委组织部秦常莹等31名优秀人才服务专员进行了颁奖。

据悉,2023年以来,淇滨区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,忠实践行新时代党的建设重要思想,坚持守正

### 很多人在用!吃着吃着就炸了,紧急提醒——

## 关于卡式炉 这些要知道

假期来一顿烤鱼、干锅、火锅,简直不要太满足。卡式炉也就成了饭桌上的常客,看似身量小巧,无害的卡式炉,如果使用不当,它的“威力”不可小。

有人在使用卡式炉时用大型锅覆盖卡式炉的气瓶腔体,导致气瓶温度和压力上升过快过大,从而引发了爆炸。所以,关于卡式炉,这些要知道。

### 什么是卡式炉

卡式炉又叫便携式丁烷气炉,指的是以灌装了燃气为主要燃气,液化气等气体也可作为使用燃料,并用火进行直接加热的非固定烹饪厨具。

### 卡式炉危险吗

正常来讲,卡式炉都有一个过压保护装置,当温度过高造成压力过大时,

### 卡式炉安全使用 注意事项

卡式便携炉使用时一定要远离热源,在电磁炉正在开启状态时,避免卡式炉离得过近,因为遇到热源容易发生膨胀,引起爆炸,所以一定要远离热源。

消费者在就餐时,尽量不要擅自操作便携式卡式炉对食品进行加热。使用卡式炉,要保证气罐是首次使

### 浚县市场监督管理局

## 加强低温雨雪天气期间重要民生商品价格监督

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 高宇杰)“食用油多少钱一桶?”“备货是否充足?”为确保低温雨雪天气期间重要民生商品价格稳定,近日,浚县市场监督管理局对辖区内商超、农贸市场等重点场所的民生商品价格进行监督检查。

关口前移,广泛提醒告诫。通过下发提醒告诫函、现场讲解等方式,对可能出现价格异常波动的重要商品及服务,采取提醒、告诫等事前防范手段,引导经营者加强价格自律,遏制跟风涨价和不合理涨价行为。

紧扣重点,加强价格监管。重点对粮油、肉类、干货、蔬菜、蛋、奶、瓜果等农副

产品价格进行检查,指导超市、农贸市场经营者明码标价,并告诫经营者对重要生活必需品要严格控制进销差价在合理范围内,不得借低温雨雪冰冻天气商品供应紧张之机哄抬价格。

“鼓励广大群众发现价格违法行为后及时拨打12315进行举报投诉,我们将对低温雨雪冰冻天气期间及春节期间收到的所有消费者投诉,快捷快办,维护群众的切身利益。”浚县市场监督管理局相关负责人表示,他们将持续加大监督检查力度,加大巡查频次,密切关注重要民生商品价格变化,确保市场价格秩序平稳,守牢民生底线。

### 淇县灵山街道

## 爱心义剪暖人心 幸福从“头”开始

本报讯 (记者 朱迪 通讯员 郭柯)“我腿脚不灵便,不能走远路,村里的组织的爱心义剪太方便了,让我少跑路还省了钱,太贴心了!”1月29日,淇县灵山街道小潭沱村村民杜口妞高兴地说。

1月27日至29日,灵山街道文明实践所联合小潭沱村开展“让幸福从头开始免费理发”志愿服务活动,连续三天为小潭沱村村民提供洗发、剪发、染发、修面等服务,志愿者运用娴熟的理发技术,细心地为每一位老人修剪头发。老人们剪了新发型,脸上露出了满意的笑容。

“自2023年11月以来,我们每月请两名理发师为村里的60岁以上老人免费理

发两天,临近春节,我们又增加了一天,连续三天给村里的老人提供便捷,让他们在家门口就能享受到服务。”灵山街道党委书记宋炜程介绍,截至目前,累计为小潭沱村60岁以上老人免费理发180余人次。

近年来,灵山街道坚持以党建引领为载体,不断加强辖区敬老爱老体系建设,用行动传递爱心与温暖,传承敬老爱老助老的传统美德。

“下一步,灵山街道将持续开展多种形式的志愿服务活动,将服务延伸到村民关心的细微之处,让他们切身感受到关怀和帮助,不断提升辖区群众的幸福指数。”宋炜程表示。

### 示范区常态化、高质量

### 开展技能培训

## 实现从业人员持证1.2万人

本报讯 (记者 王凤侠)“人人持证、技能河南”建设工作开展以来,示范区采取“两大模式、三大举措”,为群众提供“培训一持证一就业一增收”闭环服务,实现从业人员1.91万人,持证人数1.2万人。

以主导产业为中心,开展自主评价,促进就业增收。依托富士康、耕德电子两个大型企业,带动1.1万人就业,自主评价技能人才5281人,实现持证上岗,就业增收。

以村为中心,开展整村推进,促进全员持证。示范区以姬庄村、贯子村作为试点,与技能培训学校签订培训协议,带动周边8个村开展整村推进。已累计培训、持证3825人,实现就业3564人,做到了技能增收、技能致富。

坚持党建引领,发挥基层主动性。以“五优”街道、“五星”支部创建为契机,推动就业创业、“人人持证、技能河南”建设,增强基层党组织为民办实事、持证增收工作主动性。

实施七步工作法,解除持证人员的后顾之忧。依次开展“技能政策宣传一技能需求调查一制订培训方案一组织参加培训一开展技能评价一就业增收服务一技能就业帮扶”,打造技能就业闭环服务体系。

搭建智能平台,线上线下服务齐发力。打造区、街道、村(社区)三级信息化就业服务平台,实现群众不出村就能获取招聘信息、选择培训机构、免费技能培训。通过该平台已实现4800余人持证就业。

示范区相关负责人表示,下一步,他们将持续围绕主导产业,根据就业需求和群众意愿,常态化、高质量开展技能培训,在高科技人才建设上下功夫,为鹤壁建设新时代高质量发展示范城市贡献力量。

### “人人持证、技能河南”建设进行时

(据应急管理部官网)